

## Охраняя покой людей...

Всякий вечер выходят дружинники пятого участка на улицы и следят за порядком, дежурят у ресторана, чтобы не позволить распоясавшемуся молодчику испортить отдых людям. Ежедневно командир дружины Николай Васильевич Алейников занимается со своими людьми.

Остановить нарушителя общественного порядка, убрать из-за руля подвыпившего шофера—это не так уж и сложно. Но видеть и знать, чем живет каждый человек на участке, уметь вовремя ему помочь—здесь нужен большой кропотливый труд. А Николай Васильевич умеет это.

Мерно тикают часы. Из репродуктора льется знакомая русская песня. За столом у телефона сидит Николай Васильевич Алейников. Он уже отработал на производстве и сейчас заступил на свою добровольную вахту. Позвонили.

— Штаб дружины, Алейников слушает, Задержали, отпирается?! А вы пошлите ко мне его. Тут не отопрется.

Алейников кладет трубку. Пишет в журнале. В штаб заходят дружинники. Это рабочие цеха электросети и аглофабрик, учащиеся техникума трудовых резервов.

— Ну как, ребята? — спрашивает Николай Васильевич.

— Полный порядок, — отвечает молодой человек в черной шинели. — Зашли погреться.

Но вот в штабе появляется молодой паренек, чьих щек еще не касалась бритва. Он с минуту стоит у порога, переминаясь с ноги на ногу, комкает шапку. Из-за пазухи выглядывают книги. Завязался разговор.

— Я к вам, Николай Васильевич. Понимаете, на работу хочу поступить, учеником автослесаря. Начальник автобазы принимает, а в отделе кадров не оформляют. Помогите устроиться.

Чем занимаешься сейчас?

— Учусь в школе рабочей молодежи.

— Ладно. Подойди завтра к трем часам. Как твоя фамилия?

— Хиль... Валерий.

— Ну вот мы и договорились. Завтра к трем.

И парень уже с солнышком в сердце уходит. Оставших наедине с Николаем Васильевичем, мы разговорились.

— Видите, мы специально создали группу по борьбе с детской безнадзорностью, которую возглавляет очень энергичная душевная женщина Тамара Михайловна Макарова. Благодаря ее зоркости и чуткости мы устроили в школу Луканчикова, Гупникова, Коптелова и других. Новикову, Коптелову. Зачату устроили в детские дома, Гупникову, Нуягину, Морозова, Макарову — в интернат. А сколько сейчас наших посланцев в ремесленных и строительных школах. И все они нам, особенно Тамаре Михайловне,

благодарны. Из этих детей, мы более чем уверены, будут люди. Первые корни, которые ведут к непутевщине, обрезаны. Дети стали жить здоровой жизнью. У нас на участке, — добавляет Николай Васильевич, — хороших людей много.

— Вот смотрите: И. И. Петухов, И. П. Чернега, Ф. И. Мацирова, И. Г. Шербинин, И. А. Полевой, А. К. Сухова и другие не только работают на производстве, но и активно участвуют в борьбе за нового советского человека. Мы должны прийти к коммунизму без шарлатанов, пьяниц, карманников. И если не только милиция, а мы, рабочие люди, будем болеть за общественный порядок, то пройдет немного времени, и не будет на нашей советской земле ни пьянства, ни хулиганства.

В. ЛАПКО.



Вечером на катке.

Фото Е. Карпова.

## Спортивный уголок в цехе

Листопркатный цех № 3 является одним из молодежных цехов комбината. Здесь любят спорт и охотно им занимаются. В цехе работают секции по различным видам спорта.

Недавно листопркатчики организовали у себя спортивный уголок. На развернутой в этом уголке выставке отражена большая спортивная работа, которая проводится в коллективе. Семь почетных грамот свидетельствуют о заслуженных победах физкультурников-листопркатчиков в XI летней и в VI зимней заводских спартакиадах, в XII традиционной эстафете на приз заводской газеты «Магнитогорский металл» и в других спортивных состязаниях.

На многочисленных фотографиях запечатлены моменты напряженной борьбы спортсменов листопркатного цеха № 3 со спортсменами других цехов комбината, тренировки, физкультурники в короткие минуты отдыха между состязаниями. Вот лучший футболист команды листопркатчиков Алексей Радких прорвался к воротам противника и забивает гол. Вот сильнейший лыжник цеха Андрей Слюкв на дистанции.

Вот тренируется в беге на лыжах на длинные дистанции лучшая лыжница Тамара Закомолдина. Вот велосипедисты-листопркатчики А. Лукьяненко, В. Комлева и другие, занявшие первые места в заводских соревнованиях по велосипедному спорту. На других снимках—игра в волейбол, гребцы на лодках, бегуны преодоле-

вают дистанцию во время эстафеты, команда-победительница в эстафете во время торжественного марша, капитан команды листопркатчиков Евгений Буговский получает приз, присужденный команде за победу в традиционной эстафете имени газеты «Магнитогорский металл».

Н. СИДОРЕНКО.

## Не подкачали

Первое место наше! Шахматисты коксохима завоевали первенство по своей группе! Я не случайно после этих фраз поставил восклицательные знаки, именно так, с ударением, сильной интонацией рассказывают сейчас у нас в цехах об этом событии.

Дело в том, что это первое место далось нам не так-то легко, брали его, как говорят, буквально с кровью. Еще бы! Перед шахматистами-коксохимиками предстали такие сильные соперники, как заводоуправление, листопркатный цех № 4 и др. Здесь было с кем померяться силами, готовились самые неожиданные варианты и комбинации. Хитро расставленные замысловатые сети поджидали на

каждом шагу. В общем, держи ухо востро.

И не подкачали! Ай да наши! И в первую очередь здесь следует назвать Владимира Миронока, мастера-электрика углефабрики. Он был у нас главным организатором, заправилкой славной шахматной эпопеи.

Завидным мастерством шахматного искусства и на этот раз блистали наши «основные кадры» Геннадий Сергеев, машинист грохотов углефабрики, Николай Попов, начальник смены углеподготовок. Не посрамили они былой своей славы. И себя показали, и за честь цеха славно постояли.

А. КОНОНЧЕНКО, секретарь комитета комсомола коксохимического производства.



## Газ-строитель

У газа появилась новая профессия — он стал строителем. Советские специалисты предложили оригинальный, очень дешевый метод сооружения фундаментов, не требующий рытья котлованов и применения строительных материалов. Метод этот заключается в термическом укреплении грунта. На месте, где нужно заложить фундамент, бурятся узкие скважины, куда затем подаются газ и воздух. Несколько суток полыхает под землей голубой огонь. Обожженный грунт не уступает по прочности кирпичу. Новый метод успешно применен, в частности, при сооружении стометровой железобетонной трубы на Баглейском коксохимическом заводе.

## Тайна Янгантау

Красива природа Башкирии. Невысокие холмы покрыты тенистыми березовыми рощами, повсюду сверкают серебром излучины речушек, вдали на востоке сияют предгорья Урала.

В ста пятидесяти километрах к востоку от Уфы, на правом берегу реки Юрюзани, есть очень интересное место: на плоской вершине горы Янгантау из земли непрерывно выделяется горячий воздух и пар, а в глубине горы температура достигает 300—400 градусов.

Почти двести лет ученые пытались разгадать причину этих явлений. Недавно тайна раскрыта. Оказалось, что среди пород, из которых сложена гора, много мергелей, содержащих органические вещества — битумы. Эти вещества при встрече с кислородом окисляются, самовозгораются и создают постоянную высокую температуру в трещинах горы. Пар, который поднимается на поверхность, оказался целебным. Поэтому у горы построен санаторий.

## ВСПОМНИТЕ, ИЗ КАКИХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ ВЗЯТЫ ЭТИ СЛОВА?

- |  |                                    |                                     |
|--|------------------------------------|-------------------------------------|
| 1. Во всех ты, Душенька, нарядах хороша. | Стоит без окон, без дверей.        | 4. И грянул бой, Полтавский бой!... |
| 2. Избушка там на курьих ножках          | 3. Я помчусь, полечу Легче сокола. | 5. Счастливые часов не наблюдают.   |

## Однажды

### СПРАВЕДЛИВОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

Французский философ Монтэн заметил однажды:

— Видимо, всего справедливее распределен в мире разум.

— Из чего вы это заключили? — спросил его.

— Никто ведь не жалуется на нехватку разума, — ответил Монтэн.

### ПОПРАВКА МОНТЕСЬЕ

Кто-то в присутствии Монтестье сказал несколько плоских острот, вследствие чего разговор перешел вообще на тему об умении остроумить. Тот же остряк, желая быть скромным, заметил, что хорошая острота есть не что иное, как счастливая случайность.

— Совершенно верно, — согласился Монтестье, — но такие случайности бывают только с умными людьми.

## КОЛОМЫЕ СИНЮЖИ

### Опасные ворота

Для нас работников охраны комбината пост у ворот седьмой проходной считается самым тяжелым. Там еще летом кто-то машинной нарушил ворота и они очень неустойчивы, открывать или закрывать их опасно, а машины ездят часто.

Когда же мы заявляем об этом заместителю директора комбината т. Некрасову, просим посодействовать, чтобы починили ворота, наши жалобы во внимание не принимают, требуют соблюдать осторожность. Совет, конечно, дельный, но от этого ворота не стали крепче и устойчивее.

ХАЛИТОВ.

Были новые ворота  
Так удобны, хороши,  
Но помаял машинной кто-то, —  
Открываешь — не дыши!  
А захочешь поскорее,  
Крепче дернешь, не дай бог,  
По затылку, так огреет,  
Что слетишь, пожалуй, с ног.

А Некрасов все: «Чего там? Потерпите, ничего». Эх, поставить к тем воротам Хоть на смену бы его.

А. КОЛОМИЕЦ.

Редактор Г. Б. РЫБАНОВ.

### СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО:

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня «Она танцевала одно лето», «За двумя зайцами», с 5 февраля «Любовь в сентябре».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Бесхарактерный мужчина», «Не хочу жениться», с 5 февраля «Любовь в сентябре».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: сегодня «За двумя зайцами»,

«Моряк сходит на берег», с 5 февраля «10 тысяч мальчиков». КЛУБ ЖДТ: «Взрослые дети».

КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: сегодня «Вечера на хуторе близ Диканьки», с 5 февраля «Альманах комедийных фильмов».

Левобережный Дворец культуры объявляет набор в кружок художественной машинной вышивки. Запись в среду и субботу.

☆☆☆

Занятия университета родителей переносятся с 23 января на 6 февраля.

Коллектив фасонно-вальцесталелитейного цеха выражает глубокое соболезнование своему товарищу по работе БИРЮКОВУ Ивану Гавриловичу по поводу преждевременной кончины его сына Анатолия.

Коллектив сотрудников проектного отдела, профсоюзная и комсомольская организации глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти ЖУКОВОЙ Надежды Андреевны и выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

Администрация, партийная и профсоюзная организации обжимного цеха с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти старшего работника цеха механика блюминга № 2 ПЕСТОВА Ивана Филипповича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.